

V заседание министров по делам туризма Совета сотрудничества тюркоязычных государств

V заседание министров по делам туризма Совета сотрудничества тюркоязычных государств (ССТГ) проводилось в формате видеоконференции.

В онлайн-встрече министров по делам туризма приняли участие Генеральный секретарь ССТГ Багдад Амреев, заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Государственного комитета по развитию туризма Азиз Абдухакимов, министр культуры и туризма Турции Мехмет Эрсой, а также руководители туристической сферы государств-членов Совета.

14 сентября 2019 года Президент Шавкат Мирзиёев подписал Закон Республики Узбекистан "О ратификации Нахичеванского соглашения о создании Совета сотрудничества тюркоязычных государств (Нахичевань, 3 октября 2009 года)". На состоявшемся 15 октября 2019 года в городе Баку Азербайджанской Республики саммите ССТГ Узбекистан принимал участие в качестве полноправного члена Совета, и нашу страну представлял глава государства.

Главы туристических администраций обсудили вопросы текущего состояния туристической отрасли в условиях пандемии COVID-19, опыт стран Совета по оживлению сектора туризма, меры восстановления туристического обмена между странами организации, а также различные проекты и инициативы, направленные на совместное развитие и продвижение туристических направлений государств-членов ССТГ.

Генеральный секретарь ССТГ выразил руководству Республики Узбекистан особую благодарность за участие в проекте "Современный Шелковый путь", предусматривающем систему готовых турпакетов по туристическим городам государств-членов организации.

Вместе с тем Генеральный секретарь выразил уверенность, что богатое историческое, культурное наследие и огромный туристический потенциал нашей страны послужат толчком в реализации многосторонних туристических проектов.

- Узбекистан известен миру различными направлениями туризма и древними памятниками, - сказал Багдад Амреев. - Эта страна располагает бесценным историческим наследием.

Азиз Абдухакимов представил участникам видеоконференции информацию о беспрецедентных мерах и программах по стимулированию индустрии туризма в Узбекистане, а также ознакомил с Указом Президента "О неотложных мерах поддержки сферы туризма для снижения негативного воздействия коронавирусной пандемии" от 28 мая текущего года и постановлением "О дополнительных мерах по развитию сферы туризма при строгом соблюдении требований усиленного режима санитарно-эпидемиологической безопасности" от 19 июня нынешнего года.

- На сегодняшний день с большинством стран со стабильной эпидемиологической обстановкой начаты переговоры по возобновлению перелетов и приема туристов, - говорит А.Абдухакимов. - В частности, представители туристического бизнеса Японии, Республики Корея, Китая и Израиля выразили готовность направлять своих туристов в ближайшие месяцы в нашу страну в случае проработки необходимых организационных вопросов.

В рамках системы безопасности «Uzbekistan. Safe travel guaranteed» в случае заражения иностранных туристов коронавирусной инфекцией в период путешествия по территории нашей страны им будет выплачена компенсация в размере 3000 долларов США. Также была отмечена реализация инициатив по возмещению затрат на лечение, предоставлению туристическим компаниям субсидий в размере 15 долларов США за каждого привлеченного в нашу страну иностранного туриста, субсидированию процентных выплат по кредитам, полученным субъектами сферы туризма, продлению сроков выплаты основных кредитных долгов на 1,5-2 года, созданию

различных налоговых льгот.

Вниманию участников заседания были представлены сведения о мероприятиях безопасного туризма, санитарно-гигиенических правилах, карантинном режиме, освещенных в методическом пособии “Фи тадбири ал-мусофирин” – “Мероприятия для туристов”, в свое время научно обоснованном великим Абу Али ибн Сино.

Участники мероприятия высоко оценили меры по ускоренному восстановлению туристической сферы и формированию новых инструментов ее развития, в частности, систему санитарно-эпидемиологической безопасности «Uzbekistan. Safe travel guaranteed», введение режима "Открытого неба" в аэропортах Андижана, Бухары и Ургенча, а также механизмы развития различных туристических зон по республике.

Вместе с тем заместитель Премьер-министра отметил необходимость реализации проекта по улучшению цифровизации туризма.

Глава комитета особо отметил объявление в 2020 году города Хивы культурной столицей тюркского мира.

По завершении мероприятия по инициативе Республики Узбекистан и при поддержке всех участников конференции была достигнута договоренность о проведении следующего, VI заседания министров по делам туризма ССТГ в 2021 году в Узбекистане.

Источник